A haromszog koré irt kor O kozéppontja eleget tesz a kovetelménynek, mert OA = OB = OC.

Legyen M egy tetszéleges pont, melyre nézve

(1) MB2+MC? =2MA? ...

Ha I a BC oldal felez6pontja, akkor az M BC /A-ben az M I silyvonalra nézve érvényes:

(2) MBZ? + MC? = 2MT? + 2BI? ...

1)-bél és 2)-bol

2M A2 =2M1I? + 2BI?
vagyis
(3) MA2 — MI? =BI? ...

azaz az. M pontra nézve az A és I szilard pontoktol valo tavolsagok négyzetének kiilonbsége allando, tehat az M mértani
helye oly egyenes, mely Al-re merdleges és a fentiek szerint keresztiilmegy a haromszog koré irt kor kézéppontjan.
Sdndor Gyula (Kolcsey Ferenc g. VIL o. Bp. VIL.)

II. Megoldas. Derékszogi koordinatarendszeriink X-tengelye legyen a BC' egyenes és origdja a BC oldal felezd
pontja.

A B cstcs koordinatai: (—b, 0), a C cstucsé (b, 0), az A csicsé (a, h). Ha az M koordinatéi x, y, akkor ezekre nézve
érvenyes:

(1) (=02 + 2+ (@ +b)°+y? =2[(x—a)’ +(y—h)7] ...
A kijelolt miiveletek végrehajtasa és egynemd tagok Osszevonésa utan
(2) 2ax + 2hy = a* + h* —b* ...
Eszerint az M pont koordinatéi kozott elséfoki Gsszefiiggés ll fenn; ez egyenes egyenlete. Ezen egyenes iranyha-
tarozoja —%, az OA egyenesé pedig g, tehat a 2) egyenes merdleges OA-ra (az ABCa sulyvonaléara).
Azon M pont, amelyre nézve x = 0, az Y-tengelyen, a BC-t mer6legesen felez6 egyenesen fekszik és 2) szerint az

7a2—|—h2—b2
y= 2h

ordinata hatarozza meg. Konnyen igazolhaté, hogy a

0 a?+ h?—1v?
’ 2h

pont az ABC A koré irt kor kozéppontja. Ugyanis ennek az Y-tengelyen kell fekiidnie, tehat koordinétéi (0, y); mivel
egyenls tavolsdgban van A-tol és B-t6l (ill. C-t6l)

a?+ h?—1v?

y2+b2=a2+(h—y)2 és innen y = 5T



